

澎檢新竹看守所強化生命教育 盼保護個案及收容人學習自省

【本刊訊】澎湖地檢署、新竹看守所分別辦理生命品格教育宣導活動，盼能感化更生人、收容人。澎湖地檢署為加強受保護管束人之全人發展，並貫注人本關懷精神，維護人性尊嚴的和諧社會，並達到預防犯罪、減少被害之目的，日前辦理聖誼玫瑰生命教育影片宣導活動，邀受保護管束人參與，透過影片欣賞過程中，學習自我反省並培養同理心。本次活動希望藉由影片描述之受爭議的性侵案件，讓受保護管束人可經由影片中司法審判的過程，提供不一樣的角度切入思考，在性侵案件中被害人可能遭受到

的二度傷害，並同理男性被告及其家人面臨社會未審先判之異樣眼光感受，期望受保護管束人能學會體諒別人及尊重別人，進而瞭解生命的意義與存在的價值，建立正向積極的人生觀。郭檢察長勉勵受保護管束人，應於平日珍惜健康，在平順的日子中勿忘曾經有過的苦痛而重蹈覆轍。

新竹看守所日前邀請前立法委員王天競先生，舉辦收容人生命品格教育專題演講活動，期強化收容人生命及品格教育內涵。此次活動，王先生以愛為主題，透過自我精彩的生命歷程，洗滌收容人疲憊的心靈。課程

中，講師引導同學們認知雖因案執行，但在這失去空間的日子，反而得到了時間。因此鼓勵同學們能好好修身養性，多充實自己，才能為未來做好重新出發的準備。千金難買早知道，萬金難買後悔藥，如何在自我成長的進程中，決定取捨的關係，就在於對愛的認知與覺察。人生所追求的就是愛，而許多不如意的事情發生，也是因為沒有愛。藉由老師分享生活小故事，為收容人重建自我覺察能力的期許中，該所希望此次淨化心靈的豐盛饗宴，能協助收容人們覺察，並珍視自我生命的內涵。

北檢辦理榮觀成長訓練

【本刊訊】臺北地檢署於日前結合向陽公益基金會，辦理榮譽觀護人成長訓練－社會工作個案管理讀書會，由檢察長楊治宇主持開幕式，向陽公益基金會董事長廖正豪及臺北市榮觀協進會理事長薛鳳枝均出席參加。本次榮譽觀護人成長訓練目的，為增進榮觀、培訓榮觀的個案管理專業能力與個案輔導教化深度，特別邀請兒童福利聯盟文教基金會家庭服務組組長簡雅惠社工師帶領討論研讀社會工作個案管理，預計以4個月時間，於向陽公益基金會辦理每月兩次的深入研讀讀書會。本次讀書會的特色是採取小班教學，使學員能充分討論與分享，楊檢察長致詞時期勉參與學員，在讀書會中自我認識、成長，而能擁有更柔和與寬闊的心靈能量，協助輔導觀護個案與各項觀護業務。



屏東分署結合社福團體關懷在地育幼院

【本刊訊】法務部行政執行署屏東分署利用公餘時間推動關懷社會公益活動，日前分署同仁自發性募捐日常生活用品共22大箱，由分署長何景東偕同高雄達特楊眼科聯盟總院長楊志盛醫師及屏東百合扶輪社社長曾秀敏，前往屏東縣南州鄉精忠育幼院捐贈物資。院童看見滿車的物品非常開心，感覺聖誕老公公來發送禮物。院方許主任說，這些院童的出生背景坎坷，靠著院方的照料及各界的愛心支援，才使得他們也能跟一般家庭的小孩一樣成長。



雲監舉辦受刑人子女獎助學金頒獎典禮

【本刊訊】真如禪寺釋了空無雲法師日前至雲林監獄頒發受刑人子女獎助學金，法師感念於同學雖然身處監獄中，仍心繫家人的生活狀況，尤其如有子女尚在就學中，其龐大的學費令人著實擔憂。為使同學們能夠安心服刑，特別捐贈100萬元專款，供同學申請子女獎助學金之用，每學期頒發一次。

本次獎助學金申請人國小組計有17名，每名各頒發獎學金2,000元，國中組計有4名，每名各頒發獎學金4,000元，高中職組計有4名，每名各頒發獎學金5,000元，大專組計有13名，每名各頒發獎學金10,000元，共計發放20萬元。

宜縣府結合調查政風機構舉辦宣導活動

【本刊訊】宜蘭縣政府為讓民眾對預防、打擊貪腐及廉潔誠信等議題有更深的認識，日前假宜蘭綠色博覽會園區，跨域結合宜蘭地院、宜蘭縣調查站、宜蘭監獄、交通部公路總局第四區養護工程處等6個中央在地調查與政風機構，聯合設置廉政宣導攤位，參與單位無不發揮巧思，設計生動活潑有趣的廉政小遊戲，諸如廉政對對碰、打地鼠、戳戳樂等，另穿插有獎徵答與反貪連署，與遊客雙向互動，吸引大批民眾排隊，場面熱絡。